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„Těmito propočty bychom chtěli demonstrovat, že obce a města ze systému nechtějí pouze
brát, ale jsou jeden ze subjektů, na který právě opatření vlády spojená se šetřením
dopadnou nejvíce,“ říká předseda SMO ČR starosta města Kyjov František Lukl a
pokračuje: „V tomto kontextu je správa daně z nemovitých věcí ve výši 1,2 mld. Kč
zanedbatelná. A z tohoto důvodu také Svaz města obcí požaduje, aby daň z nemovitých věcí
byla i nadále výlučnou daní municipalit.“

Svaz měst a obcí ČR si uvědomuje neutěšenou situaci veřejných rozpočtů a podporuje vládu v jejich
konsolidaci. Je ale nutné zdůraznit, že jsou to právě obce a města, které dobře spravují své
prostředky s péčí řádného hospodáře a jejich zastupitelé jsou pod drobnohledem veřejnosti, jak
efektivně tyto veřejné prostředky využívají.

„Držíme ekonomiku státu, každá koruna, která přijde do lokální ekonomiky se státu minimálně
dvakrát vrátí. Konsolidační balíček nám bere nejen finanční prostředky z našich rozpočtů, ale bere
nám naši samostatnost. Jako volení představitelé našich měst a obcí nebudeme moci rozhodovat v
plné šíři o nám svěřeném území,“ doplňuje František Lukl.

Snížení objemu prostředků z národních dotací povede k potřebě navýšení úvěrů. Nelze vyvrátit
obavu z finanční paralýzy obcí a následný přístup územních samospráv k dalším zdrojům jak z EU,
tak i od bankovních institucí, které v kontextu celkového dopadu konsolidačního balíčku mohou obce
považovat za rizikového klienta v důsledku nízkého objemu disponibilních zdrojů. Takovému klientovi
pak bankovní instituce neposkytne (nepůjčí) finanční prostředky na kofinancování infrastrukturních
projektů z fondů EU.

„Balíček neobsahuje žádná proinvestiční opatření, ale ani úsporná, obsahuje pouze vyšší zdanění
občanů. Stát se snaží získat peníze od kohokoliv,“ dokončuje František Lukl.

Svaz posuzuje celkovou očekávanou budoucí finanční kondici municipalit v kontextu kumulace všech
uskutečněných opatření i zamýšlených návrhů jak v rámci daňového balíčku, tak i dalších
rozpočtových opatření nebo nenavýšení finančních prostředků v důsledku absence inflační doložky
na služby, které si stát objednává u municipalit. Nelze tedy diskuzi o konsolidačním balíčku
smrsknout pouze na připomínkování dílčí částí, ale musí sledovat celkový obraz dopadů na územní
samosprávy.
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